

“与长沙合作空间广阔，我们充满期待”

蒙古国人民党代表团一行走访雨花区市民之家及长沙比亚迪雨花工厂

长沙晚报2月17日讯（全媒体记者 周游）17日，蒙古国人民党代表团一行来到长沙市雨花区，先后参观了雨花区市民之家及长沙比亚迪雨花工厂。

走进雨花区市民之家，整洁有序的办事大厅令人眼前一亮，各个办事窗口热闹却有条不紊。雨花区市民之家建筑面积2.8万余平方米，自2022年11月启用后，已成为区域政务服务的核心枢纽。1至3楼的政务服务大厅划分出8个高度综合的窗口办事区域和1个24小时自助服务区，配套设施一应俱全，银行服务区域、政务公开专区等为办事群众提供了极大便利。目前，已有35家单位入驻，可办理申请类事项1844项，真正实现了“只进一扇门、可办所有事”。

雨花区经营主体超过30万户，稳居全省第一；企业突破12万户大关。亮眼的数据背后，是一系列创新改革举措的推动。市民之家聚焦“促进市场公平竞争、便利市场准入准营、完善企业退出机制”，率先在全省将营业执照、印章刻制、发票申领、银行开户和社保登记整合为“一件事”，实现“一日办结”。这一举措大大缩短了企业办事时间，降低了办事成本，激发了市场活力。

走出商事登记区，代表团来到婚姻登记区。这里不仅承担着婚姻登记的职能，更是一座展示中国婚俗文化的小小博物馆。步入其中，传统

与现代交织的氛围扑面而来。按照民政部5A级婚姻登记机关标准打造的婚姻登记区，处处彰显着独特的中国婚俗文化魅力。现场展柜里，不同年代的结婚证和婚俗用品有序陈列，从古朴的纸质婚书到精美的现代证书，从传统的婚俗物件到富有时代特色的纪念物品，串联起了中国婚俗文化的发展脉络，让代表团成员对这份独属于中国的浪漫有了更深刻的理解，纷纷拍照留念。

随后，代表团一行来到比亚迪工厂。走进展厅，各类造型新颖、科技感十足的新能源汽车便吸引了众人的目光。工作人员详细介绍了比亚迪的企业文化及产业布局。通过“绿色大交通”整体解决方案及新能源汽车发展成果的展示，代表团全方位了解了比亚迪在新能源领域的硬核实力。在参观四大工艺生产线时，先进的设备、智能化的生产流程以及严格的质量管控体系，让代表团成员不时发出惊叹。现代化的机械手臂精准作业，一辆辆汽车在流水线上快速成型，充分展现了“长沙制造”的高水平。

“虽然来过很多次中国，但我还是第一次到长沙，这两天的行程让我对这座城市印象深刻。”蒙古国人民党外事书记阿勒泰表示，此次参观不仅看到了长沙在政务服务和制造业方面的显著成就，更发现双方在新能源和制造业方面有着广阔的合作前景，他对此充满期待。



在长沙比亚迪雨花工厂展厅，各类造型新颖、科技感十足的新能源汽车吸引了代表团成员的目光。长沙晚报全媒体记者 周游 摄

医保基金监管“处罚到人”，下月起我省对定点医药机构相关人员实行“驾照式记分” 一个自然年度被记12分，终止医保支付资格

长沙晚报2月17日讯（全媒体记者 徐媛 通讯员 周鹏翔）3月1日起，我省将对定点医药机构相关人员实行“驾照式记分”——如果发现相关人员违法违规行为，将按照问题的严重程度对其予以不同的记分，其中，一个自然年度内记分达到9分的，将暂停其医保支付资格1至6个月，暂停期内提供服务发生的医保费用不予结算（急救、抢救除外）；一个自然年度内记分达到12分的，将终止医保支付资格，终止期內所提供服务发生的医保费用将不予结算。

17日，湖南省医疗保障局、湖南省卫生健康委员会、湖南省药品监督管理局发布联合制定的《湖南省医疗保障定点医药机构相关医务人员医保支付资格管理实施细则（试行）》（以下简称“实施细则”），对相关人员2025年1月1日以后发生的违法违规违约行为进行责任认定和记分管理，实施细则自2025年3月1日起试行，有效期两年。

定点医药机构相关人员包括哪些？

主要包括两大类

实施细则明确，在医保协议管理的框架下，从医保支付这一关键环节入手，对定点医药机构相关人员实行“驾照式记分”。相关人员主要包括两类：一是定点医疗机构为参保人提供使用基金结算的医疗类、药学类、护理类、技术类等卫生专业技术人员，以及定点医疗机构负责医疗费用和医保结算审核的相关工作员；二是定点零售药店为参保人提供使用基金结算的医药服务的主要负责人（即药品经营许

可证上的主要负责人）和相关人员（包括药师）。按照新规，定点医药机构在收到相关人员支付资格被暂停、终止通知书后的第一个工作日内，应将相关人员支付资格被暂停、终止情况通过大屏、公示栏、挂号平台等方式公开，确保患者及其家属在挂号、就医或购药前充分知晓。对坚持要求被暂停、终止医保支付资格医师看病的患者，需书面告知患者及其家属，该人员提供的医药服务只能自费，医保基金不予报销（急诊、抢救等特殊情形除外）。住院病人的主管医生被暂停、终止医保支付资格后，定点医药机构应及时做好妥善处理，确保住院病人的救治与医保费用结算不受影响。

建立医保支付资格管理制度有何意义？

从处罚医药机构转变为“监管到人”“处罚到人”

“医务人员手握处方‘一支笔’，处于医保基金使用链条的关键环节，是维护医保基金安全的重要力量。”湖南省医保局相关负责人表示，近年来，在各级医保部门持续高压打击之下，定点医药机构违法违规使用医保基金行为依然屡查屡犯、屡禁不止、面广量大。究其原因，根本在于传统监管模式只能处罚医药机构，无法“监管到人”“处罚到人”，少部分违法违规人员觉得无关痛痒，有恃无恐。

实施细则创新监管方式，精准监管到人。建立医保支付资格管理制度，通过“驾照式记分”对相关责任人员记分，既通过梯度记分达到警示教育目的，又避免记分范围宽泛，暂停或终止医保支付资格仅针对部分严重

的行为，有效发挥震慑作用，主动约束“手中一支笔”。

违规违约行为如何进行责任认定？

医疗组内多人违规违约，由医疗组长担责

据介绍，如果重复收费、超标准收费或分解项目收费等行为是依据医嘱收的，原则上由开具医嘱、处方的医生承担责任；如果医疗组内有多人出现某类违规违约行为，根据三级查房制度，医疗组长的指导、管理是有问题的，应由医疗组长承担责任，开具医嘱、处方的医生可以不承担责任。

此外，医保部门对相关责任人员的责任作出认定时，应综合考虑违法违规行为产生的原因、行为性质、涉及医保基金金额以及相关人员认数、责任大小等因素，对涉及金额较高、性质较恶劣的相关责任人员进行责任认定。

对同一医保基金使用违法违规负面行为负一般责任者、重要责任者、主要责任者，应接对记分档次内从低到高记分。比如认定某一违规行为的记分档次为1至3分，则该违规行为的一般责任者记1分，重要责任者记2分，主要责任者记3分。

受到相关处罚是否会失业？

登记备案状态暂停或终止不代表失业

消息一出，有医护人员担心，是否会造成记分与处理面过大？省医保局相关负责人表示，医保部门将记分范围严格限定在所在机构受到行政处罚和相对较重的协议处理。医

保部门作出行政处罚，或作出相对较重的协议处理（比如解除协议、中止协议、处以违约金），都属于相对较重的处理方式，说明问题比较严重。采取这样的处理方式，处理面是相对比较小的，也有着更加严格的程序。这样做的目的就是要避免记分过于宽泛，防止处理面过大。

同时，医保支付资格管理采用的是类似驾照分的方式，根据违法违规行为的严重程度，区分性质，予以梯度式记分。对违法违规行为负有责任的相关人员才记分，没有责任的不记分，负主要责任的多记分，负一般责任的少记分。轻微的一般违法违规行为，只是少量记分，更多是警示作用，不会对医务人员产生实质性影响。如果一般违法违规行为屡禁不止，有可能累计达到一定分值，产生实质性后果。但是对一些严重的违法违规行为，则要多记分，真正达到惩戒的目的。

“根据制度设计初衷和部分地方的实践，暂停、终止医保支付资格的只是全体医务人员中的极少数，绝大多数医生都能够通过主动承诺、引领示范，梯度记分警示教育，达到自我规范、自我约束的效果。”该负责人还提到，登记备案状态暂停或终止的相关责任人员一般不会失业，不影响其按照《中华人民共和国医师法》《护士条例》《执业药师注册管理办法》等相关规定开展执业活动。



扫码看详情

今年培育20家3A及以上等级家政企业
湖南入选全国妇联巾帼家政“领跑”试点省份

长沙晚报2月17日讯（全媒体记者 匡春林）记者16日从省妇联获悉，湖南入选全国妇联巾帼家政“领跑”试点省份。根据部署，今年，全省妇联系统将全力推动巾帼家政服务提质扩容，努力树立全国标杆。

巾帼家政服务机构是妇联组织培育或支持，以安置就业、服务家庭及社区为宗旨，为妇女提供培训和就业机会，致力于满足社区居民对高质量家政服务的需求，具有社会责任感和专业服务能力的家政服务组织。近年来，全国妇联与人力资源社会保障部、国家发展改革委、商务部等部门携手，家政服务业迎来了前所未有的机遇，一批靠得住、叫得响、有特色的巾帼家政服务品牌在引领地方家政服务业发展中发挥着重要作用。

今年，省妇联就巾帼家政工作明确三大目标：树立全国标杆，打造全国巾帼家政“领跑”试点省份示范样板；实现提质扩能，全力培育20家3A及以上等级的家政企业；推动就业创业，拓展就业渠道，搭建创业平台，力争帮助近100万妇女实现就业创业梦想。

我省2025年高职单招今日开始志愿填报

第一志愿考试时间为3月8日—9日

长沙晚报2月17日讯（全媒体记者 张炎炎）记者17日从湖南省教育考试院获悉，湖南2025年高职单招将于本月18日8:00至25日17:00进行志愿填报。湖南省教育考试院将在本月19日至25日每日15:00前公布当前各高职院校各计划类别第一志愿第一专业填报考生人数。

高职单招对象为符合我省2025年普通高考（含对口招生考试）报名条件并已参加高考报名的人员。考生须登录湖南省普通高校招生考试考生综合信息平台和“潇湘高考”APP进行志愿填报。

高职单招志愿设置第一志愿和第二志愿，考生可根据自己意愿分别填报1所高职院校。志愿填报期间，考生可随时修改报考志愿，志愿填报截止时间（即2月25日17:00）后，不能修改志愿。没有填报高职单招志愿的考生，不得参加单招考试及录取。

值得注意的是，艺术体育特长生和五类社会人员（含退役军人、农民工、下岗失业人员、新型职业农民、企业在岗人员等）须经拟报第一志愿学校认定后，方可填报对应艺术体育特长生或五类社会人员类别的志愿。不能提供有关证明材料、认定不符合艺术体育特长生或五类社会人员要求的考生，只能以应届普通高中毕业生身份或中职考生和往届普通高中考生及同等学力考生身份在志愿填报期间填报对应类别志愿专业。

第一志愿考试时间为3月8日—9日。第一志愿录取结束后，有关高职院校如未完成单招计划的，要组织第二志愿考试。第二志愿考试时间为4月5日—6日。已被第一志愿高职院校录取的考生，不得参加第二志愿高职院校组织的考试。

据悉，目前我省高职院校录取学生主要有三种形式，分别是高职单招、对口升学考试和统一高考。这三种录取形式都是普通高校招生的形式。通过高职单招录取的学生，在学籍管理以及毕业、就业等方面，与通过对口升学、统一高考录取的学生享受同等待遇。

文明城市 低碳生活



中共长沙市委宣传部 宣
长沙市文明办 宣

设计 星辰在线（长沙文明网）